

辗转多地,八旬老人苦寻多年的“六叔”仍没有下落 德州烈士赵长江到底在哪儿?

文/片 记者 李静 李岩松

近日,记者从中华英烈网搜索发现,一位名为“赵长江”的烈士,籍贯为山东省德州市禹城市,出生日期1920年,牺牲日期1948年,安葬地点显示为“太康县”。这与赵恒祯老人寻找的烈士六叔赵长江的基本信息吻合。

带着万分之一的希望和赵恒祯老人的嘱托,记者踏上前往河南省周口市太康县的旅程,实地寻找烈士赵长江。在烈士陵园内,记者逐一排查,却没有发现赵长江烈士墓。太康县烈士陵园工作人员李广学表示,“查询过了,陵园内没有赵长江烈士的信息”。

李广学说:“陵园内的无名烈士墓大多是太康籍烈士,外地籍贯的烈士没有全部迁进来。”他表示,外地籍贯的烈士可以到太康县马厂镇常楼村解放战斗遗址寻找。

记者赶到常楼村,据当地人介绍,村头呈“一”字形排列的50多座坟墓是无名烈士墓,但没有烈士确切的名字。

记者来到太康县退役军人事务局,采访了优抚和褒扬股股长王华。王华查询了当地革命烈士英名录和数据库信息,“我们没有查到赵长江烈士的信息。如果要寻找这名烈士,得大致知道安葬位置。”

在中华英烈网上,为何赵长江烈士的安葬地显示为太康县?王华表示:“这个不清楚,不是我们录入的信息。”对于外地籍贯烈士安葬在何处的问题,王华回答,乡镇还有零散的烈士墓没有迁移至烈士陵园内,但是这些烈士都会统计



去年,齐鲁晚报·齐鲁壹点曾发布《四代人接力寻找70多年,等待烈士六叔“回家”》,讲述八旬老人赵恒祯寻找烈士六叔赵长江的故事。赵长江是山东省德州市禹城市安仁镇赵庄村人,1948年,年仅28岁的赵长江在战场上牺牲,遗骸下落不明。

在革命烈士英名录中。此外,他表示,后续将发动乡镇的力量,继续帮忙寻找当地是否有赵长江烈士墓。

随后,记者采访到太康县委党史研究室副主任轩人杰。轩人杰表示:“我们也没有查到赵长江烈士的信息。”

在赵恒祯珍藏70多年的烈士证明上,赵长江的入伍时间地点填写着“一九四七年汶上县”。记者联系到济宁市退役军人事务局,工作人员张华表示,“经查询,没有找到关于赵长江烈士的信息”。

在证明上,赵长江的牺牲时间和地址一栏写着“一九四八年汶城”。“汶城”,一直是赵恒祯的一个疑问。“汶城”是济宁市汶上县,还是泰安市新泰市宫里镇汶城村,抑或是其他地方?泰安市退役军人事务局宣传科科长郑金



太康县马厂镇常楼村解放战斗遗址

涛也表示,没有赵长江烈士的信息。

那么中华英烈网上的信息是由谁录入的?依据是什么?记者联系到德州市退役军人事务局工作人员王晓红。王晓红说,“上世纪七八十年代,相关部门走访调查,将掌握的烈士信息形成纸质版烈士英名录,后来民政部门将工作移交退役军人事务局,陆续录入中华英烈网。”

另外,王晓红提供了一份德州禹城纸质版烈士英名录。上面有安仁赵庄的赵长江,牺牲时间和地点为1948年解放汶城。王晓红说:“经比对,这位烈士应该跟中华英烈网上的赵长江是同一人。”值得注意的是,备注一栏用铅笔写着“太康县”。

经过排查,德州市烈士陵园里也没有赵长江烈士墓。王晓红说,后续可以查询赵长江所属部队寻找线索。

鲁甘协作,呵护童心。3月28日上午,东西部协作·2023鲁甘“呵护童心”行动在甘肃省临夏州临夏市人民医院启动,山东医疗队在山东省第二人民医院心血管外科主任乔彬教授的带领下,将深入临夏州、陇南市各县市区开展先心病患儿术前筛查,确定符合手术条件的患儿将免费接受手术救治,助力鲁甘东西部卫生健康协作事业的发展。

仪式现场,临夏州卫生健康委党组成员、副主任赵仲辉将一封感谢信送到山东省第二人民医院党委副书记郝宗山的手中。

一封感谢信,传递着浓浓鲁甘情。作为鲁甘卫生健康协作项目和山东省互联网传媒集团“在益起”公益品牌,东西部协作·鲁甘“呵护童心”行动于2021年12月首次走进甘肃临夏州,免费救治18名符合手术条件的先心病患儿。今年,山东医疗队第二次来到甘肃,推动鲁甘卫生健康协作事业持续深化,在筛查救助病患儿童的同时,帮助当地学科建设实现“造血”功能。

启动仪式后,乔彬带领专家团队立即投入工作,对此前接受手术救治的患儿进行复查,并为今年初筛出来的患儿进行术前终筛。未来几天内,专家团队将在临夏州、陇南市开展先心病患儿术前终筛,符合手术条件的患儿将统一前往山东济南,在山东省第二人民医院接受免费手术救治,为广大先心病患儿筑起“心”的希望。

此次活动由山东省卫生健康委员会、甘肃省卫生健康委员会指导,山东省协作甘肃干部管理组、山东省互联网传媒集团、山东省第二人民医院主办,临夏州卫生健康委员会、临夏州红十字会、大众网·海报新闻承办,临夏市卫生健康局、临夏市人民医院协办。大众网·海报新闻记者 唐克 通讯员 徐国清 张桂庆

2023鲁甘“呵护童心”行动启动

助力东西部协作事业发展

人民银行济南分行

提升普惠金融发展质效 更好服务山东实体经济和民生领域

记者 赵婉莹

2022年以来,人民银行济南分行认真落实普惠金融各项工作部署,秉持服务实体经济、增进民生福祉的使命担当,推动山东普惠金融发展实现质的稳步提升和量的合理增长,相关工作取得积极成效,主要体现在六个方面。

基础金融服务覆盖面进一步扩大。全省基础服务基本实现乡镇全覆盖,支付服务实现行政村全覆盖,农户、新型农业经营主体基本实现信用建档评级全覆盖。脱贫攻坚成果不断巩固,脱贫人口小额信贷应贷尽贷。重点群体就业创业金融服务持续优化,有效满足了创业群体合理融资需求。截至2022年末,全省创业担保贷款余额384.3亿元,规模居全国第一;全省金融机构累计发放退役军人创业贷款2.47万笔、金额61.75亿元,累计发放“鲁担巾帼贷”8987笔、金额68.4亿元,发放“巾帼信用贷”6万笔、金额94亿元。

普惠金融基础设施更加健全。全省普惠金融重点领域支付服务、信用信息共享平台进一步完善,风险分担补偿机制逐步优化。截至2022年末,全省农村地区共设立助农取款服务点8.2万个,村均1.3个;布放ATM、POS等银行卡受理终端73.3万台,平均每万人拥有94台受理终端。全省有8200余个银行业金融机构网点,100多家公积金管理中心、小额贷款公司、融资担保、融资租赁等其他中小微授信机构接入征信系统。大力推广应收账款融资服务,拓展动产担保统一登记范围,2022年共推动6家核心企业系统对接中征平台,全省开展应收账款

融资6.66万笔、融资金额2517.57亿元,动产和权利担保登记21.09万笔。

小微企业金融服务更加精准便利。小微企业开户、支付、融资便利性进一步提高,全生命周期产品更加丰富。持续深化民营和小微企业金融服务,强化受疫情影响行业企业政策支持,2022年全年,全省金融机构累计为13.7万户中小微企业延期还本3664.2亿元。开展多层次政银企专项对接活动,加强融资精准支持,向金融机构推荐小微企业和个体工商户“白名单”109万户。实施专精特新中小企业培育金融支持计划,2022年末,山东省级“专精特新”中小企业贷款余额1926.1亿元,同比增长19.6%。

金融支持乡村振兴实现新突破。全省县域信贷资金适配性明显提升,农户和新型农业经营主体合理用信需求得到有效满足。2022年,全省累计发放支农支小再贷款1862亿元、再贴现898亿元。截至2022年末,山东省涉农贷款余额3.7万亿元,余额较年初增加4474亿元,同比增长13.2%。创新乡村产业金融服务,截至2022年末,全省“一县一品”和农业产业链融资贷款余额676亿元,同比增长15.4%。强化政银担合作,截至2022年末,全省农业信贷担保业务累保额1328.5亿元,2023年新增472.4亿元,累保、新增规模均居全国首位。2022年加大对20个重点帮扶县的再贷款再贴现支持,带动其各项贷款余额同比增长13.5%,高于全省平均增速1.8个百分点。深入推进农村信用体系建设,截至2022年末,完成“整村授信”村庄7.4万个。

数字普惠金融服务水平进一步提高。金融智能化服务水平提高,数字普

惠金融产品的易用性、安全性、适老性进一步提升。推进金融科技赋能乡村振兴示范工程,截至2022年末,46项示范项目已经全部完成技术准备,金融科技示范工程应用已累计覆盖山东省3万余个行政村,相关示范项目运用数据信贷服务160万余户农户和涉农企业,累计发放贷款54.8万笔、金额506.24亿元;建立“点多能、一网多用”的新型农村网点245个,实现电商、金融、政务等服务的统一整合;通过1000余个基层银行网点向广大农民提供社保申领、养老金提取等系列民生服务。聚焦老年人金融服务实际需要,207款移动金融客户端应用软件(APP)完成无障碍服务建设,260余家银行推出大字版、简洁版、语音版等适老化手机银行APP。

消费者金融教育和权益保护机制更加健全。2022年,通过扩增12363话务坐席、强化培训质检考核等持续提升热线服务质量,全年接听来电6万余个,投诉办结率100%。推动纠纷多元化解机制高效运作,2022年全省累计调解纠纷7075件,是上年同期4.05倍。聚焦素养提升,扩大金融教育覆盖面、提高针对性实效性。2022年集中宣教期间累计开展活动7.3万余次,发放资料900余万份。新建3家省级金融教育基地,全省金融教育基地增至7家,实现省、市、县三级覆盖良好地分布,7家基地全部建成线上宣教渠道,全年累计开展各类宣教活动1265期,覆盖消费者1106余万人次。建立省、市、县三级覆盖金融知识纳入国民教育体系对接机制,建成一支6000余名的金融讲师队伍,覆盖全省6570个班级,1438个学校。

太平人寿理赔故事

与理赔款“擦肩而过” 都是退保惹的祸

“现在就退保,马上!”马大叔一踏进太平人寿潍坊中支的运营大厅就嚷开了,要退保的理由也很直接,“这保险要交10年,时间太长,不划算……”

理赔调查员迎上去拉起马大叔的胳膊,言语安抚的同时,请他花几分钟时间,听听发生在2022年下半年的一个真实故事:

瘫坐在运营大厅哭闹的刘大姐,其实算是挺有保险意识的。早在6年前,她就为家里的“顶梁柱”配置了一款太平人寿的商业重疾险。但几年间,丈夫一直健康无事,全家人一合计,觉得保险“没什么用”,还不如退保“少损失点”。

虽然太平人寿的工作人员耐心地讲解了保险的功用,也帮忙算了一下退保可能产生的直接损失和连带损失,但刘大姐很坚定,最终还是退保了。

然而,3个月后,刘大姐的丈夫在单位组织的体检中被查出了肺癌。家里并不是很富裕,儿子上私立高中花销不小,丈夫这一生病,顿时陷入了困境。走投无路之下,刘大姐跑到太平人寿的运营大厅大闹,不承认已经退保,要求理赔。直到民警前往现场调解,她才承认确实退保了!

“顶梁柱”重病,面临高昂的医疗费用,怎么办?做了错误选择的刘大姐,只能坐在地上嚎啕大哭。

“马老师,您还要退保吗?”听理赔调查员讲完,马大叔若有所思。面对调查员再次询问,醒过神来的马大叔满脸通红,连连摆手,“不好意思啊,刚才冲动了。不退了!不退了!”

交保费不是在消费,而是在为将来作储备。一个个案例告诉我们,谁也无法预知明天和意外哪个先来,而保险要对冲的,就是未知的风险。

(郭磊 李琛)